Ejercicios de definicidon de derivada

Ejercicion®1.-

Dada la funcién:

f(x)=(x-2)

Calcula la tasa de variacion media en el intervalo [0, 1]. ¢ Es creciente o decreciente la funcion en dicho
intervalo?

Solucién:

T.V.M.[0,1]= f(li:;(o) = 0_1(_1) = % -1

Como la tasa de variacion media es positiva, la funcién es creciente en este intervalo.

Ejercicio n° 2-

a) Calculalatasade variacionmediadelafuncién f (x): — enelintervalo [-3,-1]
X

b) A la vista del resultado obtenido en el apartado anterior, ¢ crece o decrece la funcion
en dicho intervalo?

Solucion:

1)-f(-3) _ -3-(-1) _-8+1_-2_

a) TV.M.[-3, —1]=f(:1_(_3) T1e3 2 2

b) Como la tasa de variacién media es negativa, la funcion es decreciente en el intervalo dado.

Ejercicio n° 3.-

Calcula latasa de variacion media de esta funcién, f(x), en los intervalos siguientes
e indica si lafuncién crece o decrece en cada uno de dichos intervalos:

a) [-1,0]
b) [1 2]
Y
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Solucién:

f0)-f(-1) _1-(-1) _1+1_ )

a) T.V.M.[-1,0]= e 1 1




Como la tasa de variacion media es positiva, la funcién es creciente en [-1,0]. (También se
puede apreciar directamente en la gréafica).

b) T.V.M.[1, 2]= f(zz):‘;(l) = 012 =2

La funcién decrece en este intervalo.

Ejercicio n° 4.-

Consideramos la funcién:

Halla la tasa de variacion media en el intervalo [0, 2] eindicasi f(x) crece o decrece en ese intervalo.

Solucion:

2-(3) 2.2
T.V.M.[O,Z]:f<22):];(0) 2 22 2 2

Como la tasa de variacion media es positiva, la funcién crece en ese intervalo.

Ejercicio n°5.-

Halla latasa de variacion media de la siguiente funcion en el intervalo [1, 2] e indica si f(x) crece o decrece
en ese intervalo:

f(x)=2x?-3x

Solucién:

TV.M[L, 2] = f(zz):fl(l) - 2_1(_1) - (21+1) - % =3

Como la tasa de variacion media es positiva, la funcién es creciente en el intervalo [1, 2].
Ejercicio n°6.-

Halla la derivada de la funcién f(x)=(x —1)° en x =2, aplicando la definicién de derivada.

Solucién:
2
f,(2)=”mf(2+h)—f(2)=”m(2+h—1) -1_
h—0 h h—0 h
-1 h?+le2h-1 L h?e2h
" h50 h " ho0 h " ho0 h -
:Iimh(h+2):l|m(h+2):2
h—0 h -0



Ejercicio n° 7.-

Halla la derivada de la siguiente funcién en x =1, aplicando la definicién de derivada:

f(x)=x2+1
Solucioén:
2
£(1)= ||mf(1+h)—f(1) _ Iirn(1+ hY? +1-2 _
h—0 h h—s0 h
_ 1+h%2+2h+1-2 . h%2+2h . hh+2)
= lim — lim _lim _
h—0 h h—0 h h—0 h
=r|1l_r)r3(h+2):2

Ejercicio n° 8.-

Aplicandoladefiniciénde derivadacalcula f (1), siendo f(x):é.
Solucion:
2 _
£(1)= jim (D)= 1en
h—0 h h—0 h
2-2(1+h) 2-2-2h —2h
S (S B R S BTN (B
h—0 h—0 h-0 h
. -2h . -2 -2
= lim = lim =—=-2
h>0(1+h)h n-0(1+h) 1

Ejercicio n° 9.-

X -1

Calcula,utilizando ladefiniciénde derivada, f (1) paralafuncion f(x): 3

Solucién:
1+h—1_0
f(l):l|m:f(1+h)_f():lim 3 -
h—0 h h—0
h
_lim3 —jimiot
h-0oh h-03 3



Ejercicio n° 10.-

Utilizando la definiciénde derivada, calcula f (-1), siendo f(x)= 3x+1

2

Solucioén:
3-1+hj+1 _,
f'(= 1) = lim C1rh) -ty 2 2 _
h—0 h—0 h
-3+3h+1_ 2 —-3+3h+1+2 3h
— lim 2 2 _ lim 2 — fim 2 =
h—0 h h—0 h h—0 h
3h 3
=Ilm-—==
h—0 2h 2

Ejercicion®11.-

X+1

Utilizando ladefinicionde derivadaccalcula f'(x) paralafunciénf(x)z 3

Solucion:

f(X)=“mf(x+h)—f(x)=”m 3 3
h—0 h h—0 h
Xx+h+1-x-1 h
— lim 3 —lim3 = lim_t = =
h—0 h h—0 h h-0 3h 3

Ejercicio n®12.-

Halla laderivadadelafuncién f(x)=2x?, aplicandoladefiniciénde derivada

Solucioén:
2 2
£ (x) = IImf(x+h)—f(x) _ IimZ(x+h) —2x7 _
h—0 h h—0 h
) 2(x2+h2+2xh)—2x2 . 2x% +2h? + 4xh - 2x2
=lim =lim =
h—0 h h—0 h
2
i 2 axh _h(2hax) 2h + 4x) = 4x
h—0 h h—0 h h—0



Ejercicio n° 13.-

Halla, utilizando la definicién, la derivada de la funcién:

2X
f(x)=22
(x)=2
Solucién:
2x+h)  2x
f(x)—nmf(X+ )1 3 3
h—0 h—0 h
2x+2h—2x 2h
—lim—3  _jim3 —im2_.2
h—0 h h—-0 h h-03h 3

Ejercicio n® 14.-

Aplicandoladefiniciénde derivadacalcula f (x), siendo f(x):l.
X

Solucioén:
1 1 x—(x+h)
h—0 h h—0 h h—0 h
X—X-h
Ilmm lim X[X+h) =lim—
h—0 h—0 h—0 hx(x + h)

Ejercicio n° 15.-

Halla f'(x), aplicando la definicion dederivada, siendo f (x) = x? +1.

Solucién:

f‘(x)z Iimf(x+h)—f(x)

= lim =
h—0 h h—0 h
lim X +h? +2xh+1-x% -1 mh2+2xh_I h(h+2x)
 hs0 h o0 h h—0 h a





